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ПЕДАГОГІЧНИЙ ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ ПРОФЕСІЙНО-ОРІЄНТОВАНОЇ 

ДІЛОВОЇ ГРИ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ З ГОТЕЛЬНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ 

Основною метою фахової підготовки кадрів у сфері готельного господарства є 

формування професійної компетентності фахівця відповідно до сучасних соціально-

економічних вимог та потреб. Формування професійної компетентності майбутнього 

фахівця з готельного обслуговування є досить складним процесом, результативність якого 

залежить від дотримання певних педагогічних умов. 

Педагогічні умови – це педагогічні обставини, що сприяють прояву педагогічних 

закономірностей. 

Можна виділити такі педагогічні умови формування професійної компетентності 

майбутніх фахівців з готельного обслуговування: 

 організація професійно-мотивованої діяльності майбутніх фахівців з готельного 

обслуговування; 

 використання компетентнісно-діяльнісного підходу з системним розв’язанням 

реальних професійних ситуацій і завдань проблемного характеру; 

 застосування модульної технології компетентнісно-орієнтованої навчальної 

діяльності майбутніх фахівців з готельного обслуговування; 

 активізації самостійної професійної діяльності студентів у процесі проходження 

навчальної, технологічної та виробничої практик. 

Освітнє середовище навчального закладу, що є складовою частиною соціуму, – 

найважливіший чинник формування професійної компетентності фахівця з готельного 

обслуговування, а саме відповідної професійно-спрямованої системи професійних знань, 

умінь, навичок на засадах застосування компетентнісно-орієнтованих технологій 

навчання. 

На нашу думку, відповідними педагогічними функціями навчально-виховного 

процесу щодо формування професійної компетентності майбутнього фахівця з готельного 

обслуговування мають бути: 

 діагностична – на первинному етапі визначаються чіткі уявлення про рівень 

професійної компетентності, типові і нетипові вимоги і потреби до фахівців у сфері 

готельного обслуговування;  

 корегуюча – полягає в усуненні недоліків і суперечностей у професійній 

підготовці фахівців з готельного обслуговування, внесенні коректив у формування їхніх 

знань і умінь, що передбачає системний аналіз реальних професійних проблем та 

ситуацій, опрацювання на цій основі відповідних змін до змісту навчання; 

 інноваційна – пов’язана з формуванням компетентності фахівця щодо 

удосконалення професійної діяльності, застосування сучасних технологій надання послуг 

у сфері готельного бізнесу; 

 розвивальна – являє собою системний розвиток професійно важливих якостей у 

майбутнього фахівця з готельного обслуговування [2]; 

 прогностична (моделююча) – спрямована на формування компетентності фахівця 

щодо проектування результатів професійної діяльності, визначення тенденцій розвитку 

ринку готельних послуг. 

Застосування нових форм організації праці щодо забезпечення технологічного 

процесу і якості обслуговування на підприємствах готельного типу вимагають спеціальної 

фахової підготовки майбутніх кадрів.  

За нашою методикою інтегруючим чинником у формуванні професійної 

компетентності майбутнього фахівця з готельного обслуговування має бути проведення 
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професійно-орієнтованих ділових ігор, що моделюють у комплексі ключові особистісні, 

ключові засадові та ключові спеціальні компетенції. 

На нашу думку, такі ігри, як правило, є узагальнюючою формою навчально-

пізнавальної діяльності майбутнього фахівця щодо формування його професійної 

компетентності.  

Сценарій гри розробляє професійний колектив викладачів спеціальних дисциплін 

певного фахового напряму з метою максимального відтворення всіх аспектів професійної 

діяльності фахівця з готельного обслуговування.  

Нижче подаємо приклад методики підготовки і проведення гри такого типу.  

Назва гри: «Організація та технологія розміщення споживачів готельних послуг». 

Умови проведення гри: ділова гра проводиться на базі діючого готельного 

підприємства. У процесі проведення ділової гри студенти відпрацьовують загальні 

операції основного технологічного циклу (прийом гостей, реєстрація документів, 

попередня оплата після прибуття, розміщення і надання додаткових послуг, організація 

виїзду та розрахунок при виїзді). Демонструють професійні дії, з виконання виробничих 

функцій, пов’язаних з організацією надання послуг у готельних підприємствах різного 

типу та розв’язують проблемні професійні ситуації які виникають у процесі 

обслуговування споживачів готельних послуг. 

Мета гри – сформувати у студентів потрібний рівень професійної компетентності 

щодо оперативного і якісного надання послуг за умови володіння іноземними мовами 

та знаннями фахових дисциплін. 

Розподіл ролей серед учасників ділової гри: 

Відповідальним моментом у проведенні гри є розподіл ролей. Можна 

рекомендувати наступний розподіл ролей серед учасників ділової гри: 

1. Адміністратор. 
2. Піднощик багажу. 
3. Група іноземних туристів. 
4. Перекладач. 

Зміст і організація проведення ділової гри. 

Блок-схема проведення ділової гри, її етапи та учасники представлені в таблиці 

1. 

Таблиця 1 

Блок-схема проведення ділової гри 

№ зп Етапи проведення  Дійові особи 

1. Перший етап (підготовчий) 

1.1. Ознайомлення з метою та змістом гри, розподіл 

ролей 

Викладач, учасники гри 

1.2. Вивчення умов гри, розробка стратегії 

поведінки її учасників 

Усі учасники гри у відповідності до 

розподілених ролей 

386



2. Другий етап (розв’язання професійних ситуацій) 

2.1. Особиста та професійна культура працівників 

служби приймання та обслуговування 

Гість, адміністратор, піднощик 

багажу 

2.2. Технологія розміщення споживачів готельних 

послуг – іноземних громадян 

Споживачі готельних послуг 

(іноземні громадяни), адміністратор 

2.3 Організація виїзду та розрахунок при виїзді Споживачі готельних послуг, 

адміністратор, піднощик багажу 

3. Третій етап (оцінка та аналіз відповідей з кожної ситуації) 

3.1 Оцінка та аналіз відповідей з кожної ситуації Викладач, учасники гри 

4. Четвертий етап (підбиття підсумків ділової гри) 

4.1. Підбиття підсумків ділової гри Викладач, учасники гри 

Перший етап (підготовчий): ознайомлення з метою та завданнями ділової гри, її 

змістом; розподіл ролей, вивчення кожним учасником умов гри та відпрацювання 

стратегії поведінки ( відповідно зо отриманої ролі) на наступних етапах. 

Другий етап: розв’язання професійних ситуацій. 

Третій етап: оцінка та аналіз відповідей з кожної ситуації.  

Четвертий етап: підбиття підсумків ділової гри. Аналіз рівня професійної 

компетентності учасників гри щодо організації та технології роботи служби приймання 

та обслуговування; особистісної та спеціальної професійної компетенцій (таблиця 1).  

Під час проведення ділової гри студенти мають чітко та швидко, працювати з 

експлуатаційними документами, знаходити оптимальні варіанти в складних 

виробничих ситуаціях, які можуть виникати в процесі приймання та обслуговування 

споживачів готельних послуг.  

Ігровий процес сприяє засвоєнню теоретичного матеріалу з фахових навчальних 

дисциплін: «Організація та технологія обслуговування в готелях» та «Іноземна мова». 

Позитивні сторони проведення ділової гри для викладача: 

 перевірка рівня професійної підготовки студентів з навчальних дисциплін; 

 можливість з’ясувати, як студенти засвоїли теоретичний матеріал та внести 

відповідні корективи у лекційний матеріал. 

Позитивні сторони проведення ділової гри для студентів: 

 удосконалення професійних навичок; 

 підвищення рівня професійних знань з навчальних дисциплін; 

 розвиток пізнавальних та творчих здібностей; 

 формування навичок роботи у колективі; 

 можливість прийняття самостійних рішень у нестандартних виробничих 

ситуаціях; 

 стимулювання до самовдосконалення та самонавчання; 

 підвищення самооцінки. 

Отже, аналізуючи вищезазначене, враховуючи власний досвід професійного 

навчання майбутніх фахівців з готельного обслуговування, можна стверджувати, що 

методика формування професійної компетентності має передбачати цілісне відтворення у 

процесі підготовки реальних виробничих умов професійної діяльності та застосування 

професійно-орієнтовних технологій навчання у контексті забезпечення потрібного рівня 

професійної компетентності майбутнього фахівця. 
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У статті представлено педагогічний досвід використання професійно-орієнтованої ділової гри як 

засіб формування професійної компетентності майбутніх фахівців з готельного обслуговування.  

Ключові слова: професійна компетентність, педагогічні умови, професійно-орієнтована ділова гра, 

фахівець з готельного обслуговування, вміння, навички. 

В статье представлен педагогический опыт использования профессионально-ориентированной 

деловой игры как средство формирования профессиональной компетентности будущих специалистов 

гостиничного обслуживания.  

Ключевые слова: профессиональная компетентность, педагогические условия, профессионально-

ориентированная деловая игра, специалист по гостиничному обслуживанию, умения, навыки. 

The article presents the pedagogical experience of the use of professionally-oriented business game as a 

means of formation of professional competence of future specialists of hotel service.  

Keywords: professional competence, pedagogical terms, professionally-oriented business game, a specialist 

in hotel service, skills. 
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